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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

[bookmark: _Hlk11357519]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОПК-3 

1.  В доиндустриальном производстве ведущую роль выполняет...
1) земля и труд, 2) капитал, 3) человеческий капитал и предпринимательский талант, 4) информация.
2. Используя данные о производственных альтернативах выпуска компьютеров и телевизоров, изобразите кривую производственных возможностей. Рассчитайте альтернативные издержки: а) увеличения выпуска телевизоров от 0 до 20 тыс. ед.; б) увеличения выпуска компьютеров с 40 до 50 тыс.  ед. Сформулируйте полные ответы.
	Товары
	Производственные альтернативы

	
	А
	Б
	В
	Г

	Компьютеры, тыс. ед.
	0
	25
	40
	50

	Телевизоры, тыс. ед.
	60
	40
	20
	0


2. Из перечисленных процессов выделите те, которые относятся к демократизации частной собственности: 1) распределение акций наемным работникам за счет прибыли фирмы; 2) распределение премий (бонусов) за счет части прибыли фирмы; 3) привлечение наемных работников к управлению; 4) расширение круга объектов частной собственности, в т.ч. на ненаблюдаемые объекты (например, частоты радиовещания).                                         
3. На величину (объем) предложения непосредственно воздействует: 1) цена данного товара; 2) цены на ресурсы; 3) ценовые ожидания производителей; 4) цены на продукты-заменители.
4. При цене 0,5 руб. за ксерокопирование 1 листа студенты копировали 500 страниц в день. После повышения цены до 0,7 руб. за 1 лист количество заказов сократилось до 460 страниц. Рассчитайте ценовую эластичность спроса.
5. Государство предоставляет налоговые льготы и субсидии производителям образовательных услуг с целью стимулирования выгод перелива. Как изменятся равновесная цена и равновесный объем производства? Используйте графический анализ.
6. Приватизация – это…1) размывание границ частной собственности; 2) преобразование государственной собственности в частную и другие формы собственности; 3) преобразование частной собственности в государственную;4) сокращение сфер и объемов государственного вмешательства в экономику.
7. Чистая экономическая прибыль (экономический убыток) рассчитывается как…1) разность валового дохода и валовых издержек; 2) произведение валового дохода и валовых издержек; 3) разность валового дохода и внешних издержек; 4) разность валового дохода и внутренних издержек.
[bookmark: _GoBack]8.Рассчитайте предельную и среднюю производительность труда в швейной мастерской, оснащенной тремя машинами, если объем ее продукции при одном работнике составит 12 единиц, двух - 26, трех- 45, четырех - 60, пяти - 70, шести - 66. Постройте графики и, используя их,  объясните взаимосвязь между предельной  и  средней производительностью.
9.  Лидерство в ценах – это модель ценообразования, характерная для рынка:
1) чистой конкуренции; 2) монополистической конкуренции; 3) олигополии; 4)   чистой монополии.
10. Что из нижеперечисленного относится к промежуточному продукту? 1) автомобильные шины, идущие на экспорт; 2) автомобильные шины, поступающие на автомобильный завод; 3) автомобильные шины, купленные автолюбителем.
11.На примере производства одного батона хлеба рассчитайте величину: а) добавленной стоимости, б) объема продаж, в) повторного счета.
	 Стадии производства
	Продажная цена в рублях

	Выращивание пшеницы
	2,0

	Переработка пшеницы в муку
	3,0

	Выпечка одного батона
	6,0

	Транспортировка батона и его продажа
	10,0


12. Согласно закону Оукена, в случае превышения фактического уровня безработицы над естественным уровнем безработицы на 1% … 1) ВВП сокращается на 5%; 2) ВВП сокращается на 2,5%; 3) ВВП сокращается на 1%.
13. Экономика страны характеризуется высоким уровнем безработицы в сочетании с относительно стабильным уровнем цен. Какая из нижеприведенных мер позволит сократить безработицу?  1) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение налогов, 2) покупка государственных ценных бумаг на открытом рынке и сокращение налогов, 3) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и сокращение государственных расходов, 4) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке и увеличение резервной нормы.
14. Охарактеризуйте структуру государственного бюджета по доходам и расходам.
15.   Банковский мультипликатор зависит от …1) нормы обязательных резервов; 2) изъятий на сбережения; 3) изъятий на сбережения, импорт, налоги; 4) от величины учетной ставки.
                                                                                                                



3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности 
компетенции ОПК-3
1. Изобразите кривую производственных возможностей (КПВ). На графике укажите производственные альтернативы: а) при полном и наилучшем использовании ресурсов; б) при неполном использовании ресурсов; в) недостижимые при данном ресурсном потенциале и эффективности.
2. Из нижеперечисленных показателей благосостояния выделите те, которые непосредственно выражают степень удовлетворения и развития: а) элементарных потребностей, б) потребностей в общих условиях жизнедеятельности; в) потребностей в деятельности: 
1) объем и структура потребления основных продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг; 2) обеспеченность жильем и его комфортность; 3) наличие работы и содержание труда, его условия и продолжительность, интенсивность; 4) затраты времени на домашний труд, уход за собой и детьми, структура видов домашнего труда; 5) продолжительность и структура досуга (свободного времени), соотношение в нем развлечений и занятий, развлекающих человека; 6) состояние окружающей среды; 7) личная безопасность; 8) душевой семейный доход; 9) трудовая мотивация и удовлетворенность трудом.
3. Что из нижеперечисленного раскрывает содержание собственности как: а) экономической категории, б) юридического понятия?
1) отношение человека к вещи;
2) право владения, распоряжения, пользования различными объектами;     
3) отношения между людьми по поводу целей, средств и результатов хозяйствования.
4. Дайте прогноз изменения цен и объемов продаж в следующих ситуациях: 
 а) на рынке иностранных автомобилей, если государство повысило таможенные пошлины на их импорт; б) на рынке отечественных автомобилей, если государство повысило таможенные пошлины на импорт подержанных иностранных автомобилей. 
5. Приведите примеры: а) потребительских благ; 2) инвестиционных благ; 3) взаимозаменяемых благ; 4) взаимодополняемых благ; 5) обшественных благ; 6) квазиобшественных благ.
6. Назовите основные формы государственного регулирования экономики.
7. Используя нижеприведенные данные, заполните таблицу. Постройте графики валовых, средних, предельных издержек. 
	Q, ед.
	TFC, евро
	TVC, евро
	TC, евро
	AFC, евро
	AVC, евро
	ATC, евро
	MC, 
евро

	1
	
	
	
	
	
	100
	

	2
	
	
	
	
	
	70
	

	3
	
	
	
	
	40
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	40

	5
	
	
	
	10
	
	
	50


8. Какие методы ценообразования используются на рынках: а) чистой конкуренции, б) чистой монополии, в) олигополии?
1) ломаная кривая спроса, 2) свободная равновесная цена, 3) лидерство в ценах, 4) картельная цена, 5) ценообразование по принципу "издержки плюс", 6) монопольная цена, 7) цена, равная минимуму долгосрочных средних издержек.
9. Подберите правильные определения к следующим понятиям: а) бюджетная линия, б) кривая безразличия, в) карта безразличия, г) оптимум потребителя:
1) точка, в которой комбинация товаров обеспечивает максимум совокупной полезности потребителю;
2) все комбинации двух товаров, которые может купить потребитель при данной величине его денежного дохода и данном уровне цен; 3) все комбинации двух товаров, которые обеспечат потребителю одинаковую совокупную полезность; 4) серия всех комбинаций двух товаров, которые принесут потребителю одинаковый объем совокупной полезности.
10. По данным таблицы рассчитайте объем ВВП США в 2001 г. по потоку расходов.                                                                                         
	Показатели
	Млрд.долл.

	Чистый процент 
	554,3

	Валовые частные внутренние инвестиции
	1633,9

	Зарплата и жалованье наемных работников
	5874,9

	Прибыль корпораций 
	767,1

	Косвенные налоги с учетом субсидий  
	634,0

	Рентные платежи владельцам арендного имущества 
	137,9

	Доходы, созданные нерезидентами в стране
	340,5

	Чистый экспорт товаров и услуг  
	-329,8

	Государственные закупки товаров и услуг
	1839,5

	Амортизационные отчисления
	1353,1

	Доходы от собственности некорпоративного бизнеса  
	727,9

	Личные потребительские расходы  
	7064,5

	Доходы, созданные резидентами в других странах
	335,2


11. В национальный доход текущего года включаются: 1) пенсия бывшего учителя математики; 2) зарплата служащего в банке; 3) акцизы; 4) доход предпринимателя Иванова.
12. Из нижеперечисленного укажите признаки: а) классического кризиса, б) современного кризиса:1) массовые банкротства; 2) рост безработицы; 3) рост недогрузки производственных мощностей; 4) резкий рост материально-товарных запасов;5) снижение уровня цен; 6) рост уровня цен.
13. Р асскажите об основных формах безработицы.
14. Используя модель «Совокупный спрос - совокупное предложение», сравните взгляды классиков и кейнсианцев на макроэкономическое равновесие.
15. Используя уравнение обмена, определите, как изменится уровень цен при неизменном объеме производства, если денежная масса вырастет на 20%, и сохранится прежняя скорость оборота денег.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
Выполнение курсовой работы (проекта) по дисциплине (модулю) не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой.



image1.jpeg
MHWHOBPHAYKH POCCHIH

DenepalnbHOE TOCYAapCTBEHHOE OIOKETHOE
00pa3oBaTeNbHOE YUPEeXKJEHHE BBICIIEro 00pa3oBaHus
«TynbcKuif rocy1apCTBEHHBIN YHHBEPCUTET»

MHcTUTyT NpaBa U ynpaBieHus
Kadenpa «I'ocymapcTBeHHOE ypaBieHre U BHELIHEIKOHOMUIECKASL
JIeSITeIIbHOCTEY

YTBepxIeHo Ha 3aceaHuH Kadeapsl
«[ocynapcTBeHHOE yIIpaBlIeHHE u
BHEITHEIKOHOMHUYECKast AESTEBHOCTE

«27» _despana_ 2018 r., nporokon Ne_6

3aBenyromuii kadenpoit

QL/\

/ C.H. CyupHoBa





image2.jpeg
JIUCT COTJTACOBAHMUA
paboueil nporpamMmbl AHCIHNIMHBI (MOLYJIs1)

PaszpabdoTunik(u):

~ Ocerposa O.B., 10o1eHT, K.T.H., JJOUEHT
(DHO, donocHocmo, yueHas CHeneHb, yHenoe 36anue)





